

ott. Amikor kérdést intézett aziránt, hogy ki volt az illető, egy férfi lépett elő, aki arra a kérdésre, hogy miért szót közbe, azt válaszolta, hogy azért, mert nem tudta magát türtőztetni. Ekkor azt mondta, hogy letartóztatja. Ez azonban csak figyelmeztetés volt, ami máskor is megtörtént már. Ha Rupert bocsánatot kért volna, a dolgnak semmi következménye sem lett volna. Olyan esetnél áll szemben, amire eddig nem volt precedens. A büntető perrendtartás 280. §-a nem intézkedik ilyen esetről. Kihívó volt Rupert magatartása, amikor azt válaszolta, hogy őn nem fog engram letartóztatni. Tulajdonképpen ez a kijelentés volt oka a letartóztatásnak és a 8 napos elzáró büntetésnek. Ezt a határozatot Rupert

kihívása után hozta. A bíróság ezután tanácskozára vonult vissza, majd intézkedett aziránt, hogy Rupertet fogházba vezessék át. Amikor már meghozta ítéletét, akkor jutott csak tudomására, hogy a közbejártó Rupert nemzetgyűlési képviselő. A törvényszék presztízse miatt nem akarta már ekkor a büntetést csökkenteni.

Megjegyezi még, hogy Rupert ma beszélt az elnökkel. A bizottság több tagjának kérdésére Schadt tanácselnök kijelentette még, hogy amennyiben ez szükséges, több tanúra is hivatkozhatik és meg is nevezett több tanut, köztük bírakat, ügyvédeket és újságírókat.

„Azzal nem mentheti Schadt magát, hogy nem tudta, ki áll előtte”

Fáy Gyula elnök jelentette, hogy Rupert Rezső közegszínti óhajtja déli-életi vallomását.

Rupert Rezső azt az óhajtását fejezte ki, hogy

szembesítsék Schadtlal.

mert azt a torkévtől látja, hogy Schadt más beállításban ismerteti az eseményeket, mint ahogy megtörténtek. Az egész ügynek nincs más forrása, mint az a félig hangos megjegyzés, amit ő a tárgyaláson a mellette ülő Pályi Edéhez intézett, mondván: „A Bp. mást mond!” Minden, ami ezután elhangzott, a Schadt kérdéseire adott felelet volt. Úgy járt, mint az ulonc az örmesterrel, aki az uloncnak durván és hatásmaskodásának egész erélyével ad fel kérdéseket és amikor az válaszol, azzal hallgattatja el, hogy nem tiszteli eléggé felelősségét.

Két kérdésről van szó. Az egyik az, hogy

mielőtt mentelmi jogát felfüggesztették volna, büntetés alá vonták, még hozzá szabadságvesztés büntetésével sújtották.

holott a legkisebb penzumetés kirovására is feltétlenül a mentelmi jog előzetes felfüggesztése szükséges. A kérdés másik része a letartóztatás kérdése. Ez is fennálló törvények megsértésével lett alkalmazva. A Bp. 141.

6 szavazat 4 ellen

Rupert előadása után folytatták a vitát.

Kassay Károly a mentelmi jog megsértését látja fenforogni, mert a tanácselnök nem merítette ki a büntetőperrendtartás 292. §-át.

Kovács Nagy Sándor (kormánypárti) a fogye-mi büntetés kiszabásában nem látja a mentelmi jog sérelmét, abban azonban, hogy Rupertet az ügyészségre kísérték, a mentelmi jog megsértését látja.

Lendvai István nem látja megsérte a mentelmi jogot. Ulan mentelmi jogát is felfüggesztették, tettenkapásra hivatkozva.

Vargha Gábor szerint a tanácselnök nem járt el rosszhiszeműen és nem látja a mentelmi jog megsértését.

Horváth Zoltán csatlakozik Rassay véleményéhez és indítványához, amely szerint

mondja ki a bizottság a mentelmi jog sérelmét és korossá meg az igazságügyminisztert olyan irányban, hogy az illetéző bíróval szemben járjon el.

Az elnök ezután elrendelte a szavazást, 6 bizottsági tag az előadói javaslat mellett szavazott, 4 pedig ellene. Igen-nel szavaztak: Dabasi-Hulász, Morc, Kasas Albert, Vargha Gábor, Podmaniczky Endre báró, Lendvai Ist-

A budapesti ügyvédi kamara tiltakozása Schadt tanácselnök eljárása ellen

A budapesti ügyvédi kamara elnöke ma délelőn választmányi ülést hívott össze a Rupert—Schadt-affér megbeszéléséről. A választmányi ülést azonban csak elvi aláspontot foglalt el az ügyvédi kamara választmányja, az afférből kifolyólag teendő gyakorlati intézkedések megvitélése végett az ügyvédi kamara

rendkívüli közgyűlést hív össze

és ezen fognak határozni a további teendőkről. A választmányi ülés holnap lesz.

Az ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlést dr. Gál Jenő és dr. Vámbéry Ruzsotm ügyvédek kérték az ügyvédi kamara elnökségétől beadványukban, amelyben még a választmányi ülés megszívása előtt adták át dr. Papp Józsefnek, az ügyvédi kamara elnök-

§-a kimondja, hogy milyen esetekben van helye letartóztatásnak. Az ő kitétele azonnal megállapítható lett volna s így a letartóztatásnak szüksége egy pillanatra sem toroghatott fenn. Példátlan jogszabálysértés az is, hogy mielőtt Schadt az ő kitétele megállapította, már büntetést szabtott ki rá.

Azzal nem mentheti magát Schadt, hogy nem tudta, ki áll előtte, mert ezzel csak súlyosbítja a jogséremit. Schadtnek ebből a kijelentéséből ugyanis meg kell állapítani azt, hogy meg nem határozott személy ellen mondta ki a letartóztatási végzést és szabott ki büntetést. Etekintve attól, hogy ebben az esetben a mentelmi jogot érte sérelem, ha mással szemben járt volna el így Schadt, akkor is törvénysértést követett volna el. Ha nem állapítják meg a letartóztatandó személy kitételét, akkor

olyan eset is bekövetkezhetik, hogy a letartóztatott személy esetleg egy diplomáciai testület tagja, aki exterritoriális jogot élvez

A tettenkapás esetéről beszélni sem lehet, mert nincs büntetőeljárás, de azért sem, mert 8 napos fogházban és büntetl való szigorúsan kimondása után csak háromnegyed óra múlva jött érte a fogház.

ván és Rubinek István. Nem-mel szavaztak: Kassay Károly, Györki Imre, Horváth Zoltán és Nandásvy Andor. A bizottság többi tagja a vita közben el-távozott az ülésről.

Az elnök az előadói javaslatát jelentette ki elfogadottnak, amely szerint

a bizottság nem látja fenforogni Rupert mentelmi jogának sérelmét A határozat kihirdetése után Rassay Károly kisebbségi véleményét jelentette be.

amelyet Györki Imre és Horváth Zoltán is aláírtak.

A mentelmi bizottság holnap, csütörtökön este 6 órakor terjeszt be jelentését a nemzetgyűlés elé s így minden valószínűség szerint a késő éjszakába fog nyúlni Rupert mentelmi jogséreimének tárgyalása.

A passzívításban levő ellenzék nem megy be az ülésrendszerbe, ami eredetileg sem volt terve, de a mentelmi bizottság mai határozata csak igazolja azt a feltételeit, hogy ezen a nemzetgyűlésen a pártszempontok rideg érvényesülése minden eredményt már eleve megelűsít. A demokratikus blokk intéző bizottsága holnap ülést tart a további teendők megbeszélésére végett.

dekes érveléssel indokoják meg a rendkívüli közgyűlés összehívása iránti kérésüket:

— „A kar tekintélyének súlyos sérelme, ami dr. Rupert Rezső ügyvéddel történt.

Az ügyvédi kar ugyanis a törvénykezés ellenőrző tényezője akkor is, ha nem mint funkcionárius tartózkodik a tárgyalóteremben, hanem a hangulatok körében foglal helyet. Az

ügyvéd ilyenkor is hivatott arra, hogy a törvényesség kereteinek szigorú betartása föött öröködjék.

Két részre osztandó a Rupert—Schadt-affér. Az egyik a politikai rész, amely a mentelmi jog flagráns megsértését tartalmazza, a másik az igazságszolgáltatási rész, amely egy ügyvédek a törvény alkalmazásáról nyilvánított véleményével szemben ilyen súlyos és példátlan megtorlásra vezetett.

Az, ami a tárgyalóteremben történt, nem egyszerű fogelmlati intézkedés volt, hanem előzetes letartóztatás.

Előzetes letartóztatásnak előfeltétele pedig a büntető perrendtartás 141. szakaszában vannak meghatározva és ha az elnök az előzetes letartóztatást jogánatosítani kívánja.

a törvény szerint ki kellett volna kérnie a tanács határozatot is. Ez azonban nem történt meg.

A rendbüntetés végrehajtásához ki kellett kérni a nemzetgyűléstől a nemzetgyűlési képviselőt, a végrehajtás előtt az előzetes fogsághelyezéshez a tanács határozatot ki kellett kérni. Dr. Rupert Rezső ugyanis nem büntetőeljárás kövegett el, hanem kétségtelenül elragadtatásában nem ületékesen beavatkozott a tárgyalás menetébe. Ha az elnök a rendezővárt megtorolni kívánta, csak legyelmi büntetés kiszabására volt jogosult, itt is azonban a tényállás megállapítása után.

Az ügyvéd-k beadványukban ezután Vázsonyi Vilmos régi esetére hivatkoznak.

Vázsonyi ugyanis részvett egy sajtóper tárgyalásán annakidején, amikor Zsitvay Leó elnököt, Vázsonyi Vilmos Ruperthez hasonló észrevett tett a törvényesség védelmére a hallgatóság pádsoraiból, Zsitvay Leó elnök akkor az elnöki székéből felhívta Vázsonyi Vilmost, hogy a tárgyalás után áradjon be hozzá a bíról szobába. A bíról

szobában azután legvzörkönyvet vet fel a történetéről az elnök és mivel igazoltnak látta Vázsonyi Vilmos magatartását, a dolog a legvzörkönyv felvételével el volt intézve.

Az ügyvédi kamarának nterziven kell foglalkoznia az ügyvédi tekintély felezott védelmével, — felekezeti ezután a beadvány — ebből az alkalomból

fel kell vetni úrra az egyszéges bíról és ügyvédi fozának, talárnak a kötelező ülést.

A mostani sajnálatos eset sem történt volna meg, ha a fozárgyalási elnök látja, hogy a tárgyalóteremben tartózkodó ügyvéd, aki a hallgatóság pádsoraiban foglalt helyet, ügyvédi taláiban jelenlétét meg, A nyugat-európai államok mindégvzükében nem egyszéret formásge a talár véiseise, hanem ez külső megnyilvánulása az igazságszolgáltatási tényezők azonos méltóságának. A talár tisztelgetet parancsoló külsőség, amely egvformán jár ki bírónak, ügyésznek és ügyvédeknek.

Ez indokok alapján dr. Vámbéry Ruzsotm és dr. Gál Jenő az ügyvédi kamara elnökségénél rendkívüli közgyűlés stírgős összehívását kéri, az ügyvédek tekintély megvédelmezése érdekében.

Az ügyvédek között már tegnap délután nagy mozgalom indult meg a Schadt—Rupert-afférből kifolyólag. Az ügyvédek azon az állásponton vannak, hogy

Schadt elnök dr. Rupert Rezső letartóztatásával az egész ügyvédi kar súlyosan megsértette.

Az ügyvédek közötti mozgalom indult meg abban az irányban, hogy Schadt elnök tárgyalásán a budapesti ügyvédi kamara tagjai ne jelenjenek meg

még akkor sem, ha a törvényszék kötelezően rendel ki hivatalból védőt a Schadt-tárgyalásokra.

Scitovszky házelnök elfogadta igazolását a passzív ellenzék erkölcsi és politikai okait

Budapesti tudósítónk jelenti:

A pénteki névsorielővadásán távol volt képviselőknék az új házszabályok szerint személyesen kellett igazolnók a nemzetgyűlés elnökének távolmaradásuk okát. A passzív ellenzék egyes pártcsopordjai külön levélben jelentették be az elnöknek, hogy politikai és erkölcsi okokból maradtak távol a nemzetgyűlés üléséről. Az elnökség azonban ezt az írásbeli igazolást nem fogadta el, mire

az ellenzék tagjai ma személyesen jelentek meg a parlamentben

Az igazolásmál jelen voltak: Farkas István, Szeder Ferenc, Peyer Károly, Hébelt Ede, Györki Imre, Esztergályos János, Szabó Imre, Kútaika Lajos, Saly Endre, Kéthly Anna, Knebler Gyözö, Malasics Géza, a polgári ellenzék tagjai közül Horváth Zoltán, Nagy Vince és Pakots József. A megjelentek nevében Nagy Vince a következőket mondotta:

— Írásban, pártunkint, külön már bejelentetünk igazolásunkat, amely szerint nem egyéni hanyagságból, hanem

ismert erkölcsi és politikai okokból maradtunk távol a nemzetgyűlés üléséről.

Mint hogy a lapokból arról értesültünk, hogy csak személyes jelenkezés során igazolhatjuk távolmaradásunkat, most megjelentünk és erkölcsi és politikai okokra való hivatkozással kérjük távolmaradásunk igazolását.

Scitovszky Béla házelnök válaszában kijelentette, hogy szívesen tudomásul vette volna az írásbeli bejelentést is, minthogy azonban a házszabályok személyes megjelenést követelnek, kénytelen volt ehhez a formához ragaszkodni.

A személyes jelentkezés és a távolmaradás okairól fethozott indokokat tudomásul vette.

A népszövetség részben hozzájárult a magyar köztisztviselők fizetésrendezéséhez

Genf, február 11. A magyar kormány képviselői a népszövetség pénzügyi bizottságában ismertették Magyarországi pénzügyi talpraállításiának eredményeit. Ezzel kapcsolatban a magyar delegátusok felhívják a bizottság figyelmét a tisztviselők súlyos helyzetére is.

A magyar program tárgyalása után Tern Meulen bevezető imézeteit a magyar miniszterelnökhöz Szerecsenkivánatait adta át a magyar újjáépítés munkájához és kijelentette, hogy a tisztviselöl fizetésrendezés ügyében — noha a magyar kormány

kérését nem tették magukévá — mégis beleegyeztek olyan intézkedésekbe melyek lehetővé teszik a rögzítöl segítségét.

Bethlen gróf megköszönte a bizottság jóindulatát és felajánlotta a jövőben is lojális támogatását, amelyben a siker biztosítékát látja.

Budapest, febr. 11. A KANSZ ma délután a központi városházán elnöki bizottsági ülést tartott. Balásy elnök javaslatára küldötték kereste fel Séthy Antal államtitkár elnököt. Arató Gyula ügyvezető elnököt, Javornitzky Jenő vezértájkárt, a KANSZ lemondott vezetőségét, akik a bizottság felkese éllenzése közben foglalták el helyeiket.

Séthy Antal elnök annak a reményének adott kifejezést, hogy a kormány a legközelebbi időben

a fizetésemelés kérdésének kedvező elintézésére gondolhat.

amikor kielégítése tekintetében is eredményes munkát fejtessen ki.

SUCHARD MILKA VELMA CSANAKNÁL Plac-utca 51. Telefon: 70.

Az elnök és a vezér... alapján az elnök biz... kérdés stírgős tárgyal... el, amelyek közül ab... a státuszrendezés, ab... a szociálai pragmatika... jelek korlátainak sz... tisztviselők kölesóme... özvegyek és árvaik el... megfelelő megállapítás... sge által megindított... építése, amelyek font... seleti ekkék ólesó... rostitathák.

Várják B...

Bethlen István... elnök ma reggel el... holnap érkezik haz... egyszégespárti képvis... séggel várják a min... valósintileg már res... és párt csütörtök... és beszámol genfi ut... ról.

A ház elfogad... kedelmi köl...

A nemzetgyűlés t... felszólalása és Wal... delmi miniszter fel... elfogadta a kereske... ségvetését.

Egy volt népm... panas...

Berlin, febr... birodalmi posta... letartóztatása, a... Zeitung am Mit... az alapon törté... köteleességét sze... jejében megsze... lasztotta dr. Ho... zének a Deposít... Banknál való b... het a bank fel... nak egyik tagj... niszter figyelm... zetnél uralkodó... to állapotokra... egvidőben tört... bank a miniszte... kát fizetett ki... Hoefle ezenkív... hére rótt csel... és Ameximátó... kapott.

Debrece 12... szánt díal...

Debrece 12... népielőti bizotts... meg első ülését... kulturatanácsnok... hangsúlyozta a... a törvényhatós... adóbbi, befolyó... célokra rendelt... segítése és a... támogatása szél... hetséges.

1925-ben az... 133.000 arany

Ennek felszárás... előli hivatal... javaslatot, am... toztatás néküli

A díaközé... 12.500

amikor felhas... dr. szentpéter... tanár azt ind... a bizottság

Finom ur...

Az elnök és a vezérigazgató jelentése alapján az elnöki bizottság számos kérdés sürögő tárgyalását határozta el, amelyek közül a legfontosabbak: a státuszrendezés, a betegsegélyező és a szociális pragmatika, a fizetési előleg korlátjainak megszüntetése, a tisztviselők kölesone, a nyugdíások, özvegyek és árvák ellátási díjainak megfelelő megállapítása és a szövetkezési által megindított akciók kiépítése, amelyek fontos és életszükségleti célok oleso beszerzését biztosíthatják.

Az elnök bejelentette, hogy a szövetség abban a helyzetben van, hogy rövid időn belül 100 millió koronás összeget oszthat szét a közalkalmazottak jó előmenetelű gyermekei között, amelyre névze annak idején külön közleményekben fogja a szövetség az érdekelteket tájékoztatni.

Várják Bethlent

Bethlen István gróf miniszterelnök ma reggel elindult Genéből és holnap érkezik haza Budapestre. Az egyesüspárti képviselők nagy idegességgel várják a miniszterelnököt, aki valószínűleg már részt is vesz az egyetemes párt csütörtök esti értekezletén és beszámol a genfi utáni eredményéről.

A Ház elfogadta a kereskedelmi költségvetést

A nemzetgyűlés maj ülésén többek felszólalása és Walko Lajos kereskedelmi miniszter felvilágosításai után elfogadta a kereskedelmi tárca költségvetését.

Egy volt német miniszter panamái

Berlin, febr. 11. Hoelle volt birodalmi postaiügyi miniszter letartóztatása, mint a Berliner Zeitung am Mittag jelenti, azon az alapon történt, hogy hivatali kötelességét személtves előnyök fejében megszegte. Így elmulasztotta dr. Hoelle a posta pénzüzenek a Depositen- und Handels Banknál való biztosítását, jöllehet a bank felügyelőbizottságának egyik tagja felhívta a miniszter figyelmét ennél az intézkedéssel uralkodó aggodalmat kelto állapotokra. Allitólaz ezzel egyidőben történt az, hogy a bank a miniszternek 50.000 márkát fizetett ki saját céljára. Dr. Hoelle ezenkívül egy másik terhére rótt cselekmény esetében az Ameximától 125.000 márkát kapott.

Ugyancsak a Berliner Zeitung am Mittag szerint az államügyvétség intézkedésére megindították a vizsgálatot a Depositen- und Handels Bank vezetősege ellen is.

Debrecen 12.500 aranykoronát szánt diákjóléti célokra

Debrecen város utonnan alakult népielőli bizottsága tegnap tartotta meg első ülését. Csütörtök Ferenc dr. kukurjánácsnok elnöki mezenvitőiban hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a törvényhatósági bizottság a vigalmi adóbi befolyó jóvedelmét népielőli célokra rendelte s így a szegények segítése és a szociális intézmények támogatása szélesebb keretek közt lehetséges.

1925-ben az előirányzat szerint 133.000 aranykorona jut népielőli célokra.

Ennek felhasználására vonatkozólag dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár azt indítványozta, hogy maga a bizottság válassza ki a debreceni

szegény diákok közül a segélyezendőket és ne a diákszervezetekhez juttassa el az összeget, mert akkor az eddigi tapasztalat szerint az összeg nem jutna teljes egészében a debreceni diákoknak. A bizottság az indítványt elfogadta és felkérte dr. Sz. Kun Bélát, hogy a segélykérvényeket mielőbb juttassa el a bizottsághoz.

A szociáldemokrata szakszervezetek beadványai

foglalkozott ezután a bizottság a beadványok — mint annak idején részletesen ismertettük — rámutatnak a munkanélküliek abnormán nagy számára és arra a nyomorra, amelyben ezek önhibájukon kívül szenvednek és

sürgős segítséget és munkaalakalmak megteremtését kéri.

A bizottság a munkanélküliek pénzbeli segélyezéséről egyben elzárkózott, szükségesnek tartja azonban munkaalakalmak megteremtését s javaslatában megjelölte a megindítandó munkákat is. Azokat a családokat, amelyekben beteg, vagy apró gyermek van, saját hatáskörében fogja segélyezni.

Nagyon csekélynek találta a bizottság a szegénysegélyezés eddigi mértékét s ezért javasolta a törvényhatósági bizottságnak, hogy a havonkénti segélyezés összegét személyenként 6 aranykoronára, az esetenkénti sürgős segély összegét 10 aranykoronára emelje fel.

Nem tárgyalta a nemzetgyűlés bíráló bizottsága a Nagy Vince mandátuma elleni petíciót

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés első számú bíráló bizottságának ma délelőtt 11 órára hirdetett ülését tekintettel arra, hogy a bizottság tagjai nem jöttek el határozatképes számban, bizonytalan időre elhalasztották. Az ülés napirendjén Nagy Vince nemzetgyűlési képviselő megbízó levele ellen beadott panasz tárgyalása szerepelt.

Beavatott helyen úgy tudják, hogy a kormány Nagy Vince mandátumát a keresztény gazdasági pártok szünteté, de a személyben még nincs megengedés, amennyiben pozitívus jelöllet még nem látták. Kormánypárti körök megnit ifi. Magoss Győrvöről és Haendel Vilmosról beszélnek.

Mindenesetre jellemző, hogy kormánypárti körökben már most bizonytalan veszik Nagy Vince mandátumának megsemmisítését és készülődnek az új választásra, mielőtt még a bíráló bizottság összeült volna. Ezeknek a köröknek számára Debrecen harmadik kerületének választói azt üzenik, vegyék tudomásul, hogy ha megtörténik az, hogy Nagy Vince mandátumát, amelynek tisztábbat és becsületesebbet nem tudnak felmutatni az egész parlamentben, minden váratkozásuk ellenére megsemmisítik, a harmadik kerület demokratikus politikája és munkássága meg fogja mutatni, hogy a kormány esetleg talál egy pozitívus jelöllet, de pozitívus többséget itt hiába keres. Az új választás, ha ráérszakolódik Debrecen harmadik kerületére, megint csak Nagy Vince és a demokratikus eszmék országgrszoló diadala lesz.

A törvénszék is fölmentette a hullagyalázással vádolt pécsi orvostanhallgatót

Pécsről jelentik: Az ismert pécsi hullagyalázási ügyben tudvalevőleg a pécsi egyetemi tanács kizárta az egyetemről Hoffmann Géza orvostanhallgatót s ezt az ítéletet a kultuszminiszter az összes magyar egyetemekről való kizárással súlyosbította. Az ügyvédség Hoffmann

Géza ellen vallás elleni kihágás miatt adott vádiratot. A írásbírótság Hoffmannat tevaly augusztusban felmentette. Felebbezés folytán a törvénszék most tárgyalta az ügyet s helybenhagyta a felmentő ítéletet. Az ügyész felebbezése folytán az ügy a tábla elé kerül.

Debrecenben elfogtak egy magyar hadifogolyból lett állítólagos orosz terroristát

A debreceni rendőrség tegnap őrizetbe vette Szabó Sándor 35 éves hentessegédet, aki ellen az a gyanu merült fel, hogy oroszországi fogságának ideje alatt, mint egy kommunista terrorcsoport parancsnoka, résztvett több magyar hadifogoly kivégzésében.

Szabó Sándor még 1922-ben jött haza az orosz hadifogságból. Alix hogy mezerkezett, névzen feljelentések érkeztek ellene a rendőrségre. A feljelentések szerint Szabó Sándor, aki mint 3-as honvéd került fogságba, a szemipolánszki fogolytáborban a bolsevikiek uralomra jutásakor több fogolytársával beült az orosz vörshadseregbe, rövid idő alatt parancsnok lett s a fogolytáborban lévő magyar katonákat egyre izgatta, hogy lépjenek be ők is a vörös hadseregbe. Később Szabó alparancsnok lett egy vörös büntető osztagnak és ettől kezdve minden erővel azon volt, hogy menél többet lépjenek be a magyar hadifoglyok közül a vörös hadseregbe. Azokat, akik vonakodtak belépni, üldözte és ha alkalmat tudott találni, mint ellenorradalmárokat kivégeztette.

A feljelentők szerint így végeztette ki 1920 februárjában Katra Gábor 3-as honvédet is, aki rémesen megcsontlva a beázvott Irtis folyó légtorlaszai közé dobott. Katra Gábor kivégzésénél közreműködött egy Sallay Pál nevű magyar hadifogoly, egy

Balogh József nevű cigány és egy 2-ös huszár, Torkos Sándor. Sallay Pál tevaly Balogh Józseffel együtt hazajött Oroszországból, Sallayt hazajövetel után pár hónapra az Oroszországban elkövetett bűncselekményeiért Székességhelyvőn kivégezték. Balogh Józsefet pedig hosszabb börtönbüntetésre ítélték, amelyet most töl Sopronban. Torkos Sándor kint maradt Oroszországban.

A rendőrség a névtelen feljelentések alapján megindította az eljárást Szabó Sándor ellen, de mivel kellő bizonyíték nem volt, pár heti nyomozás után megszüntették az eljárást. A napokban azonban váratlan fordulat állt be Szabó Sándor ügyében. A rendőrségnek ugyanis sikerült bizonyítékokat beszerzenie s ezek alapján őrizetbe vették Szabó Sándort. A hentessegéd ma délelőtti kihallgatása folyamán beismerte, hogy a szemipolánszki fogolytáborban alakult vörös osztag tagja volt. Elmondta, hogy tud Katra Gábor kivégzéséről is, de a kivégzésben nem

Sodorjon

JANINA

papírt!

DKASE bálja

február 15-én az Arany Bika disztermében.

Confetti, szerpentin, amerikai sorsolás, jux-bazár és rengeteg meglepetés.

Belépőjegy K 40,000. — és vigalmi.

Finom úri FEHÉRNEMUEK FRANK EDÉNÉL

segédkezett és az nem az ő parancsára történt. Tudomása szerint egy Iánbor nevű magyar rajzoló és egy Gromow nevű orosz ember felbuktására végeztek ki a vörös terroristák Katra Gábert. Arra a kérdésre, hogy miért lett vörös katona, Szabó ezt felelte:

— En kérem, nem akartam az Irtisz lege alá kerülni, mint a többiek és inkább beálltam. Nem volt ott akkor más választás.

Szabó Sándort holnap délelőtt átadják a kir. ügyvédségnek.

Harc a fogyasztási szövetkezetek és a hatósági üzemek tultengése ellen

Mint ismeretes, a debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviseletek ki-mondták, hogy a fogyasztási szövetkezetek és hatósági üzemek tultengésének megakadályozása végett március 14 vagy 15-én mintegy 100—150 tagból álló küldöttség utján eljuttatja Budapestre a sérelmeit feltáró memorandumot a miniszterelnök, a kereskedelmi és pénzügyminiszternek, a legfőbb határozottabban kérvén a bajok sürgős orvoslását.

Az utonnan megteremtett szövetség nagyon jól tudja, hogy Debrecen kereskedői és iparosai magukban nem érziknek el teljes sikert s ezért a szövetség nevében Kontsek Géza elnök és Nagy József igazgató felhívja Magyarorszag összes vidéki kereskedői és iparosait, kereskedelmi és ipari érdekképviseleteit, hogy a mozgalomhoz minden lelkesedéssel, erejükkel és kitartással csatlakozzanak, a debreceni szövetségéhez hasonló határozatokat hozzanak, azokat minél előbb küldjék fel a minisztériumoknak és március 14—15-én Budapestben minél nagyobb tömegű küldöttséggel képviseltessék magukat. Budapestben azután a küldöttségek országos tekintélyű, közgazdasági vezető férfiak bevonásával rövid nagygyűlést tartandnak, s az azon hozott, a debrecenhez hasonló határozatot átadják a három miniszternek. Ha a vidékről legalább 500 tagból álló küldöttség tart nagygyűlést s a miniszterek előtt megjelenik, siker remélhető; ellenkező esetben tovább folyik az iparos- és kereskedő-osztály lassu, de biztos tömörítése. Ennél fogva a debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviseletek szövetségére kerülvélben hívja fel Magyarorszag minden ipari és kereskedelmi érdekképviseletét a csatlakozásra és értesítést kér arról, hogy a küldöttségben hány taggal vesznek részt. A felhívásban tájékoztatásul és egyöntetű eljárást céljából közöljük a debreceni szövetség január 14-iki nagygyűlésünkön elfogadott határozati javaslatot és hangsúlyozzuk, hogy összetartásra, kitartásra és áldozatokra van szükség, különben Magyarorszag legális ipara és kereskedelme nemsokára csak... volt!

A budapesti nagygyűlés helyéről és pontos idejéről a felkértezesek beérkezte után értesítik a résztvevőket.

A debreceni nyomdászok farsangzáró álarcos-bálja

Mint minden évben, az idén is megtartják a debreceni nyomdászok a még eddig mindig fényesen sikerült farsangzáró álarcosbálijukat február 22-én, farsang utolsó vasárnapján a Munkás-Otthon összes termeiben.

A rendezőség az álarcosok mókám kívül utra sok érdekes meglepetést tartogat a vendégek szórakoztatására. A Debrecenben egyedül álló, utonnan szervezett jazz-band zenekar betanítását most járadozik Szentesy Pál kamnester, akinek neve már előre biztosított arra, hogy ennek az utonnan alakult jazz-band zenekarnak elsőrendű zenei kvalitásán az ott megjelennek háálra nevelik magukat, mert abból nem fog hiányozni semmiféle hangszer, még a kereplő és a gyermekcsörgő sem; de ezenkívül lesz hegedű, klarinét, trombita, kisdob, réztányér, sőt még futballbíró sig is.

Az érdeklődés máris olyan nagy, hogy a rendezőség a Munkás-Otthon vezetőségétől elkérte az összes helyiségeket; az asztalok előre lefoglalhatók a vendéglősnél, a kintúró ételekről és italokról zondoskodni.

Teafajok utólréhatetlen minőségben Főlegyházyról.



szám.

alkus papól elégtételt vélelog, mert fogva a n kicsi a — az ef a mi e, onnan s vissza ak előtt életlenül

er: Palóbanfor-kozhat. étesen k pont-nadásba ta egy a leg-ak, aki niszteri i, hogy rmazik. te lent, stítés, i hely-e a dig az

er el-sszul i azt, euró-vett mert zébe t és

ítel kére-Imá-llg. i le-dél-ből gle-kre-lek, on-ék-bo-ül-in-hi-zz-sé.

0-12 35 5- a 18 a z t t a

A maga nemében ógriatlan lesz az atarcosok felvonulása és a farsang temetése, melyen a halotti bucsuzatót Szabó Kálmán mondja, megszokott jó humorával. Mindkét helyen közreműködik a jazz-band, amely a felvonuláshoz és a temetésnél is játsza a zenekíséretet. Ennél a szertartásnál szem nem marad szárazon, vagy a sírástól, vagy a nevetéstől.

A legszebb női, a legszebb férfi, a legkomikusabb, a legérdekesebb és a legszerényebb jelmezések közt millióra rúgó ajándékokat osztanak ki. Éjfél 12 órától 1 óráig a jazz-band a színpadon tizenöt ad. Műsorra kerülnek az összes dalok, melyekben az átvilágított bármelyikük benne van s azoknak hangjai belevezetnek a gyönyörű zene akkordjaiba.

Éjtel 12 órakor megjelenik a már közkeletűvé vált örvendő „Báli Újság”, amely a sok aktuális tréfa és móka között közölni fogja az estélyen meglelt hölgyek és jelmezések névsorát, a nyertesek neveit és a felülírókat is.

Belépődíj személynként 25.000 korona a forralmi- és vizalmi adóval együtt.

HIRES

A Déri-gyűjtemény Debrecenbe szállítása Debrecen város a Bécsben tartózkodó Sőregi János muzeumi segédőrt bízta meg képviselével a Déri-muzeummal kapcsolatos ügyben. Sőregi most számolt be arról, hogy a Déri-muzeum teljes egészében megvan, sőt harminc rendkívül értékes darabbal gazdagodott, amelyek a Déri-család tulajdonában vannak. A család azonban átengedte a Déri-muzeum részére a rendkívül nagy művelési értékkel rendelkező tárgyakat.

A muzeumnak igen becses darabjai lesznek Déri Pirkves mindazon levelei, fényképei, illusztrációi, amelyek a muzeum alapítására és gyűjteményére vonatkoznak. A muzeum anyagának irodészt már át is szállították a Gárdai-palotába, ahonnan rövidesen megkezdik Magyarországba való szállítását.

Tanári konferencia lesz e hó 12-én, csütörtökön délután 4 órakor a ref. egyház tanácstermében, melyre az illetékeseket ez uton is meghívja a rendezőség. Előadók lesznek dr. Révész Imre lelkész és dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár.

A zsidó gimnázium irodalmi ünnepe. Általános érdeklődés előzi meg a debreceni zsidó realgimnázium szombati irodalmi ünnepségét. A rendezőség ezúttal Jókai Mór emlékének kíván hódolni és a műsört ugy állítja össze, hogy a közönség a nagy regényíróról művészi hí képet nyerjen. Dr. Kardos Albert realgimnáziumi igazgató Jókai Mór és költői arát fogja érdekes előadás keretében megajzolni. Halassy Mariska, a Csokonai-színház művésznője pedig a nagy író drámai költeményéből fog néhány megragadó részletet előadni. Az irodalmi ünnepségre szóló jegyek öt és tízezer koronáért kaphatók Hegedűs és Sándor ut.-nál, valamint Csillag könyvkereskedésben. Az irodalmi ünnep pontban hat órakor kezdődik a hitközség József kir. hercegnői dísztermében.

Az izr. hitközség választójának hírvetelmébe. A május havában megrendülő hitk. választásokon csak azok a tagok szavazhatnak, kik adóval és templomi adománnyal hátrálékban nem lesznek.

A szoboszlói polgármester nőre egy főhadnagy ellen. A nemzetgyűlési választások idején Bodnár Lajos főhadnagy a Hortobágy című, azóta bejelentett hajduszoszlói lapban, élesen támadta Hajduszoszlói polgármesterét, Erdős Kálmánt és panamázással vádozta. Azt írta róla, hogy a uszteletére rendezett banket költségeit a város néplélti alapjából fizették ki és erről Erdős Kálmán tudott. Erdős Kálmán rágalmozás miatt feleltette Bodnár Lajost, akit ma délelőtti volt felelősségre a debreceni törvényszékben Serly Jenő dr. büntető tanácsa. A tárgyaláson Bodnár Lajos kiellen-tette, hogy az Erdős Kálmán polgármestert támadó cikke, ő írta és vállalja is érte a felelősséget. Kérte a bíróságot, hogy rendelje el a bizonyítás kiegészítését. A bíróság a bizonyítás kiegészítés elrendeléséve, a tárgyalást elnapolta.

Apollo. Dr. Jack Harold Lloydón, Uránia, Hudson forgatógáiban, Víg-színház, Spanyol táncosnő, Poja Neg-rível.

Az Utazók Jókai-ünnepe. A Dél-magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete február 15-én, vasárnap délelőtti az egyesület helyiségében taggyűlést tart. A gyűlésen Jókai Mór emlékének áldoznak: az ünnepi beszédet Székely Simon polgári iskolai igazgató tartja.

Pászka előadás. Az izr. hitközség csak azon tagjainak biztosít pászkát, aki féltévi kultuszadót e hó 15-ig kifizelt.

A DKASE vasárnap esti bálja. Hatalmas érdeklődés nyitvánul meg a DKASE első téli farsangi bálja iránt. A DKASE-bálok, amelyek a béke éveiben is a legjobb híreknek örvendtek, a háború után is megtartották békéleti nivójukat. A DKASE bálja iránt megnyilvánult érdeklődés érthető is, mert teljesen szokatlan, hogy egy bál est megrendezésére 250 tagú rendező-gárda álljon rendelkezésre; ennek felvonulása lesz a táncestély legszenzációsabb eseménye. A iuszabárban mindenki nyer, mert oly sok értéktárgyat sorsol ki az egyesület, hogy senkinek sem jöhet ki üres száj. A lútblon verseny lesz a legmúltatóbb eseménye a bálnak. A konfetti és szuperon eső módjára fog hullni a táncoló fiatalokra. Az amerikai zeneversz szerencsés nyerője gyönyörű értéktárgyat kap emébe. A DKASE footballistái szépségversenyjeveket árusítanak a DKASE lánival. A táncverseny nagy virágkorzó, zene-felvonulás előzi meg. A bál reggeliz tart és egész éjtel Rácz Laci 16 tagú zenekara játszik.

Apollo. Dr. Jack Harold Lloydón, Uránia, Hudson forgatógáiban, Víg-színház, Spanyol táncosnő, Poja Neg-rível.

Gyermekhalál a forró vízben. Lakatos Bernát püspökadányi gazdálkodó 2 éves Piroka nevű leánya tegnap délelőtti játék közben belezuhant egy forró vízzel telt edénybe és olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár órai szenvedés után sérüléseibe belehalt. A vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy kinek a gondatlansága okozta a leánya halálát.

Kultuszadó befizetése az izr. hitközségnek 1925. évi kultuszadó első negyedévi részlete a következők nyelje terhe alatt f. é. február 15-ig fizetendő a pénzbeszedőknél, vagy a hitk. irodában.

„Fownes” angol KEZTYUK FRANK EDÉNÉL.

Nőiszabó estély az Arany Bika dísztermében február 21-én este 9 órai kezdettel.

Nézzé meg Jancsó butorárulhá-zát Sínháziátiáronál, csak ott fogja beszerezni butorait, hencserelt, bőr és salongarnitúrát.

Müncheni Salvator sör, a világ legjobb sörgyőz-sör-különössége, kizárólag Bikában és Angol Királynőben kapható, Palackozva 919 telefonon is megrendelhető, 10 palack díjmentesen házhoz szállítatják.

Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.

Lusztig műasztalos Deák Perenc-utca 10. műbutorokban, üzletti berendezésben lezolesóbb.

Debreczenszky kárpitos Halköz, Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: CSÜTÖRTÖK: A házasságok az égben költetnek. C) bérlet. PÉNTEK: A házasságok az égben költetnek. D) bérlet. SZOMBAT: A házasságok az égben költetnek. Bérletszűnet. VASÁRNAP délután: Anonia. Este: Nótás kapitány. HÉTFŐ: Hunca a lány. Bérletszűnet. KEDD: Hunca a lány. Bérletszűnet. SZERDA: Jókai centennáriumi dísz-előadás. B) bérlet.

A színházi iroda közleményei: Öszinte, nagy siker, mely csak az igazán jó daraboknak, mint „A vén gazember”, „Süt a nap” jutott osztályrészt, kíséri a legjobb magyar levegőt, kacagtató „A házasságok az égben költetnek” vizitáték előadásait. Halassy Mariska, Halassyné, Csapó Mária, Kardoss, Rólkó, Thuróczy, Csoinakossyval az élén a prózai együttes vízi diadara estéjüket „A

házasságok az égben költetnek” mulató vizitátékot

Rég nem tapasztalt érdeklődést kelt Honthy Hanna hétfői és keddi vendégszerelése és így alánlatos a jegyeket máris megváltani.

Mozgósínházak:

Apollo Newmarketti turibotrány, nagy angol derby-film. Kisérőburleszk Jómadarak.

Péntektől Harold Lloyd attrakciós burleszkje dr. Jack a szívek orvosa, 5 feje. Kisérők Zsiványbucsi. Szerelmes karmester burleszkek.

Víg-színház. Csak egy nap. Amor, mint sófőr. Vándormadarakkal. Afrikában. Péntektől Rádus-Paramoun, világattrakció. Spanyol táncosnő, Pola Negri leghatásosabb filmje.

Uránia Szombattól Hudson forgatógáiban Tom Mixel

SPORT

Megalakult a DKASE ping-pong szakosztálya. A DKASE intézője, Neumann Ármán és fűtőse, Klein Miksa egyesítették keréni belü meghonosították az Európaszerte népszerűvé vált asztali tenisz sportot, amennyi-

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.387.51 papirkorona

Szilárd nyitás után ellanyhult a tőzsde

Budapest, február 11. Az értéktőzsdén nyitáskor kedvező vélemény alakult ki egy az arbitrázs, mint a helyi piac értékeivel szemben és ez különösen a vezetőértékeknl jelentős ányere éghoz iuttatta a részvénymajdnosokat. A vásárlási kedv azonban csakhamar végetért, mert a magas kurzusoknl a realizálási hajlam tört előre és ez a részvények legnagyobb részénél nemcsak a mai ányereséget vitte el, hanem a részvények árfolyamát a tegnapi árszintig morzsolta le. Az irányzat ekkor már lanyhaságra halott és a nyitáskor tapasztalt vásárlási kedvvel szemben a hangulat barátságatlanabbra fordult.

Az utótőzsdén a barátságatlan hangulat még jobban kifejezésre jutott az árfolyamok lemorzsolódásában, mert a nyereség-biztosító eladások folytatódtak. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 35, Hazai 122, Magyar Hitel 438-440, Cseh 22, Leszámlító 68.5, Magyar-Nemet 22, Osztrák Hitel 165, Kereskedelmi Bank 1150-1155 Ált. Takb. 122, Pesti Hazai 2925,

Borsod-miskolci 215, Concordia 43, Első bpesti gőz 146-145, Hungária 120, Viktória 284

Beocsi 110, Szászvári 275, Kohó 372.4, Magnezit 1800, Kőszén 2950-2960, Salgó 558, Urkányi 910-915, Atheneum 77.5, Franklin 72, Pallas 80,

Fegyver 890, Ganz-Danub. 2740, Ganz Vill. 1240, Láng 100, Lipták 22, Magyar Acél 160, Rima 163, Schlick 47, Mechanikai 56,

Guttmann 680, Ota 488, Slavonia 63, Nasici 1800,

Közúti 75, Bur 200, Nova 220-221, Tröszt 136,

Cukor 2245, Georgia 325-327, Mezőhegyesi 150, Czimmer 26 áru, Izzó 872, Auer 1040, Phöbus 78, Részvény-sör 360, Krausz Szesz 52, Szövőköző 39, Goldberger 127, Kárton 80, Danica 91, Spódium 113, Hungária Műtrágya 120, Bóni 70, Brassói 310, Ostem. 215, Gumí 268, Vasutforralmi 2000.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29.065-29.241, Hollandi forint 28.765-29.041, Belgrád 1184-1192, Dinár 1164-1186, Bukarest, leu 370-372, Brüsszel 3686-3708, Belga frank 3656-3678, Kopenhága 12.845-12.925, Dán korona 12.645-12.785, Krisztiania (Oslo) 11.104-11.170, Nor-

ben ez a Royalban lévő DKASE Klub-helyiségben lehetővé vált. A ping-pong csapat bemutatkozása péntek este fél 8 órakor fog megtörténni. Vendégeket szívesen lát a DKASE vezetése.

A DKASE vizalmi bizottságának elnöksége felkéri az egyesület összes tagjait, akik a vasárnap esti nagy-szabású bál rendezésében részt öhajtanak venni, hogy esütörtökön este a Royalban lévő klubhelyiségben ökveljen jelenjenek meg

Elnöki értekezlet A labdarúgó kerület elnöksége esütörtökön délután 5 órakor a kerület helyiségében értekezletet tart. Az elnökség tagjainak feltélen mezelelését kéri a fűtőkár,

Kerületi tanácsülés. A labdarúgó kerület tanácsa esütörtökön délután 6 órakor tartja első ülését a Royal-kávéházban lévő kerületi helyiségben. A tanácsülés legfontosabb tárgya lesz a bizottságok megalakítása, a kerületi képvisényi tisztség betöltése és egyéb folyó ügyek. Az elnökség, a tisztikar és a tanácságok teljes számban való megjelenése kívánatos.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.387.51 papirkorona

Szilárd nyitás után ellanyhult a tőzsde

Budapest, február 11. Az értéktőzsdén nyitáskor kedvező vélemény alakult ki egy az arbitrázs, mint a helyi piac értékeivel szemben és ez különösen a vezetőértékeknl jelentős ányere éghoz iuttatta a részvénymajdnosokat. A vásárlási kedv azonban csakhamar végetért, mert a magas kurzusoknl a realizálási hajlam tört előre és ez a részvények legnagyobb részénél nemcsak a mai ányereséget vitte el, hanem a részvények árfolyamát a tegnapi árszintig morzsolta le. Az irányzat ekkor már lanyhaságra halott és a nyitáskor tapasztalt vásárlási kedvvel szemben a hangulat barátságatlanabbra fordult.

Az utótőzsdén a barátságatlan hangulat még jobban kifejezésre jutott az árfolyamok lemorzsolódásában, mert a nyereség-biztosító eladások folytatódtak. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 35, Hazai 122, Magyar Hitel 438-440, Cseh 22, Leszámlító 68.5, Magyar-Nemet 22, Osztrák Hitel 165, Kereskedelmi Bank 1150-1155 Ált. Takb. 122, Pesti Hazai 2925,

Borsod-miskolci 215, Concordia 43, Első bpesti gőz 146-145, Hungária 120, Viktória 284

Beocsi 110, Szászvári 275, Kohó 372.4, Magnezit 1800, Kőszén 2950-2960, Salgó 558, Urkányi 910-915, Atheneum 77.5, Franklin 72, Pallas 80,

Fegyver 890, Ganz-Danub. 2740, Ganz Vill. 1240, Láng 100, Lipták 22, Magyar Acél 160, Rima 163, Schlick 47, Mechanikai 56,

Guttmann 680, Ota 488, Slavonia 63, Nasici 1800,

Közúti 75, Bur 200, Nova 220-221, Tröszt 136,

Cukor 2245, Georgia 325-327, Mezőhegyesi 150, Czimmer 26 áru, Izzó 872, Auer 1040, Phöbus 78, Részvény-sör 360, Krausz Szesz 52, Szövőköző 39, Goldberger 127, Kárton 80, Danica 91, Spódium 113, Hungária Műtrágya 120, Bóni 70, Brassói 310, Ostem. 215, Gumí 268, Vasutforralmi 2000.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29.065-29.241, Hollandi forint 28.765-29.041, Belgrád 1184-1192, Dinár 1164-1186, Bukarest, leu 370-372, Brüsszel 3686-3708, Belga frank 3656-3678, Kopenhága 12.845-12.925, Dán korona 12.645-12.785, Krisztiania (Oslo) 11.104-11.170, Nor-

vég korona 10.904-11.070, London 345.000-347.000, Angol font 344.000-347.000, Milánó 2987-3005, Lira 2967-2999, Newyork 72.210-72.640, Dollár 71.760-72.390, Páris 3867-3891, Prága 2130-2172, Cseh korona 2110-2130, Zürich 13.924-14.008, Sváici frank 13.824-13.978, Bécs, osztrák korona 101.60-102.20, Berlin 17.175-17.279, Márka 16.975-17.139, Szófia 522-526, Leva 517-525, Stockholm 19.440-19.558, Svéd korona 19.190-19.350, Varsó 13.865-13.952, Lengyel zloty 13.768-13.922.

A nemesfémek piacán a szinarany drágulása következtében mérsékelt árfolyás állott elő. Ez fo-hozta, hogy a magyarvereti huszko-ronás aranyat ismét kerestek. Áru hiányában felemelkedett az árfolyama a 300.000 koronás árszint felé. Az osztrák vereti huszkoronás arany 290000 295.000 koronára volt. Az ezüst váto-zatlaul 5800-5900 korona. A szinarany kg.-ja 48.500.000 koronára drágult.

Zürichi zárlat

Páris 27.78, London 24.77.50, Newyork 518.75, Brüsszel 26.47.50, Milánó 21.47.50, Hollandia 208.75, Berlin 123.50 Bécs 0.0073, Szófia 3.77.50, Prága 153.25, Varsó 100, Budapest 0.0072, Bukarest 2.67.50, Belgrád 8.50.

15.000 koronával olcsóbb a buza és a rozs

A terménytőzsde irányzata ma lanyha volt. A buza árának a chicagói tőzsdén bekövetkezett nagyarányú esése a budapesti tőzsdén is éreztette hatását. A malmok egyáltalán nem akartak vásárolni, a többi vevő is tartózkodott a vételtől. Összesen nyolc vagon kelt el hivatalos idő alatt zár-latig, a tegnapiál 15.000 koronával olcsóbb áron. Ezzel a buza a 600.000 koronás árfolyam alá esett, mert ma maximálisan 595.000 koronát fizettek tiszavidéki buzáért. A rozs ára szim-én 15.000 koronával olcsóbbodott. A zab ára 5000 koronával esett. A ten-geri is 5000 koronával hanyatlott. Az üzletmenet általában kedvetlen volt, egyrészt a folyton változó amerikai jegyzések miatt, másrészt, mert külön-böz fizetési zavarok hírt kolporfűt-ták.

Hivatalos árak: Buza 76 kilogramos tiszavidéki 582.5-587.5, egyéb 850-585, 78 kilogramos 592.5-595, egyéb 590-592.5, rozs 495-500, takarmány-árpa 400-420, sórárpa 485-505, köles 305-310, zab 425-435, lengeri 295-300, korpa 240-245 ezer korona 100 kilogramonként zsákkal együtt Buda-pestben.

3-féle HAVAS... 1 pár női ha... dupla talp... selyem... Badagos-u... Tramella és... harisnyák m...

Szeplő, PAT... és egyéb... szép ak... Korzó „ÉV... és szappa... KALODON... Korzó P... FRANCIA partf...

Báli... 1.200.000... GR... Pé...

ÜVE... munkálatok... készit... ÓNO... Debreczen, Péte...

Pat... eg... biztosan... szabadalmaz... veszélyes... STER... PIAC-UT... Saját érde...

Kazán-... Tengely-... Ewart-lán... Betongöm... WE... vss... Szepes...

MENEKÜL... lepő oles... kőci-u...

B... caukott... Debrec... Telef...

A debre... vett 1098... gatlanak... kert, Hom... alatt 416... február 1... Debrecen... alatti köz... andó ár... megékint... Kikiáltá...

APRO HIRDETESEK.

POSTA

ISMERNI vágó loagnak levele van a Tiszántúli kiadóban. 2262

„DEMARKÁCIÓ” jellegre levél ment, kérem átvenni az Egyetértésnél 2310

KEDVES otthon jellegre levél ment a Tiszántúli kiadóba 2285

ÖSZINTE, levele van a kiadóban a „Zemni” olt. évetől. 2324

VÉTEL

FÜZMENTES könyvszekrényt keresünk megvételre. Uhlmann Részvénytársaság. 2231

EGY jókarban levő karikahatós varrógépet keresek. Teleki-utca 80., airtó 6. 2294

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők:
Lefkovits butoráruházában
Simonffy-utca 6. sz.

ELADÁS

VAPRÓGÉP kézi gyártmány. Bólin 2500 000 K ért. részletfizetésre és kölcsönre azokra kapható. Szilágyi, Széchenyi u. 1. 2073

PAJBOROK 20.000, 22.000 korona literenként TOKA fűszer, csmege-üzlet, Szent Anna-utca 1. Ugyanott tanuló felvétetik. 200

KITÜNŐ porosz szén 90.000 korona mázsánként Bartha szenttelep, Ispótv. u. 3. h. Telefon 785. 870

FÜZIPA és szén legolcsóbb beszerzési helve Erdélyi tüzfűtőüzlet. Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93. 1178

FÖLGY tüzfűtő vegyes legolcsóbb. lek. kiadósabb Balassánál. Szoboszló-utcon. Telefon 6-90. 2003

SÜRGŐSEN eladó két utcára nyíló Perces-utca 7. számú családiház, az Eczmalom-utcai villamos megálló és Rákóczi-utcai piac közelében. Beköltözhető 4 szoba, előszoba, fűrdőszoba, konyha, kamara, cseledőszoba, nagy pince. Vízvezeték, villany, telefon. Parkirozott udvar. Faltal termő gyümölcsfák és szőlőfák. Külön téglafalú elkerített udvarban két szobás és egy szobából álló lakás. Közvetlen díjaztatnak. 2120

ALKALMI VÉTEL! Eladó ház alaprajza modern parkettes szobákkal, fűrdőszobával, kerttel Kettőszázmillióért. Ezen ritka alkalmi vétel a Máté irodában köthető meg. Széchenyi-utca 55. 2125

ELADÓ Ondódon. Pereg dűllőben 5 kat. hold föld, buvazetéssel, utánvonáron. Veres-utca 20. 2126

LAKÓ mins. kényelmesen egyedül lakik ha megveszi az Árpád-téri villamosról 100 lépésre 300 négyzetméter területen fekvő 4 szobából és mellékhelyiségekből álló új házat. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni lehet Szappanos-utca 23. sz. alatt, kapubejárattól balra, első airtó. 2227

HAJDUBÖSZÖRMÉNYI országút mentén a mélyvízgyel Lengyel tanván 15 méterrel öszi vágású hasábos akác tűzifa eladó. Értekezni lehet Hajduböszörményben dr. Gaál Mihály főorvosnál. 2228

CSIPKÉT, szalagot, hímzéseket, margitdíszeket, opát, grenadint, tussort, harisnyát, keztűt és az összes rövidárúkat a legnagyobb választékban és legolcsóbban beszerezheti özv. Binéthy Vilmosné cégnél. Hatvan-utca 1. (Az udvarban.) 2230

EGY pár új finom 42-es férfi cugos cipő eladó. Bika bérház. II. em. 2. 2325

BUTOR és ruhadarabok, valamint egyéb dolgok eladók. Értekezni naponta déli 1-2 óra között. Arany János-u. 15., második pinceajtó. 2328

ELADÓ Darabos-u. 38. sz. ház, vendégek 3 szobás lakás átadatik. 2084

ELADÓ ebédlőszekrény, ebédlőasztal, börszek, egy ruhaszekrény, darabonként is. Széchenyi-utca 25. sz. 2253

ELADÓK Kétmalom-utca 3. 14. és Gólya-utca 15. sz. házak, továbbá Ondódon 4 hold Urföldön 10 hold, Fancsikán 36 hold szántóföldek. Értekezni Kétmalom-utca 3. sz. 2254

ÖLBERAKOTT hasábos akácia eladó. Nyomtató 9. 2257

BALMAZUJVÁROSON. Batthyány-utca 28. szám alatt. Vincze Sándor kisbíróokosnál egy darab Nonius, 170 cm. magas 4 és fél éves, fedezésre engedélyezett peimén eladó. 2275

ELADÓ a Sestakert legszebb részén. Komlóssy-ut 14. alatt 4 szoba, konyha villa, 3 pincelhelyiséggel, 600 négyzetméter telekkel és 1000 négyzetméter termő szőlővel. Ertekezni Batthyány-u. 14. ügyvédi iroda. 2276

KORCSOLYÁK érkeztek 140 ezer koronától. Nagy vasútiútca. Csapó-utca 68. 2277

ELADÓ szép kis családi ház, 2 szoba, beköltözhető, a Kőszóth-utca verestemplomnál Kivó-u. 38. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni Mester-u. 16. 2304

Kérjen 6000 koronás mindenhol kétszeres kenyeret, 8000 koronás fehér kenyeret. Kaphat **KORONA** lerakataiban és legtöbb fűszerüzletben,

Rüh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkít.
Főlerakat **Lauer Miklós „Reménység”** gyógyszerüzletében,
Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

GYÁRTELEPNEK, ipartelepnek kiválóan alkalmas Károly Ferenc József-ut 26. sz. ezer négyzetméteres telek, három szobás lakással, berendezéssel, rakárhelviséggel, kedvező fizetési feltételekkel háromszázötven millióért eladó. 1595

70 MILLIÓ Honvéd-utca 57., Mester-utca sarokházhoz megvétel háza eladó, beköltözhető lakással. 2203

Mindentéle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt **Hausner** cégnél legolcsóbban szerezheti be.

TERMÉNY- és üsztyület forgalmas helyen, más vállalat miatt árval, felszereléssel azonnal átadó. Esetleg más üzlet céljára is használható. Megkereséseket a Hódmezőfalvi közp. „Üzlet” jellegre. 2321

PERZSA fonal, kelim pamut, szmirna anyagok és mindenféle pamut legolcsóbban kapható. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 2319

PÁLFY nővérek mutermében (Burgundia-utca 4) mindenféle iparművészeti kézimunka kapható és megrendelhető. 2318

POROSZ szén mázsánként 92.000 koronáért beszerezhető Tutul fatelen, Böszörményi-ut 2. sz. Telefon 12-91. 2314

HASZNALT butorok olcsón eladók, sürgősen, elköltözés miatt, Szent Anna 32. 2303

EGY 170 kilós prima sertés eladó. Csapó-u. 91. sz. 2302

EGY nőstény farkaskutya olcsón eladó, Klein Ignác főfőkereskedő, Degenfeld-tér 8. 2301

SZILÁGYI Sándornak Hajdúámsomban több mennyiségű mária van eladó. Pallagvég-utca 65. sz. 2300

SZÉP családi ház azonnal eladó szép szobákkal és mellékhelyiségekkel. Vétel esetén az egész udvar átadva. Rekovszky-u. 33. 2296

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TÜZ”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Plac-utca 41. szám.
Telefon: 353.

102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkötőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.
Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszent, üzemi szent, bánya kőszent és mosott kőszent, melyeknek mintája az Irodában megtekinthető.
Tisztviselőknak, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

FARAGOTT diófa háló és ebédlő butor, külön is, olcsón eladó. Megtekinthetők délelőtt. Bundi-utca 8. 2298

GÖZGÉP 3 és fél lóerős olcsó áron eladó. Böszörményi-ut 2. sz. 2297

ELADÓ sürgősen Eötvös-u. 59. sz. modern családi ház, az egész beköltözhető. Ügynököt díjazok 2329

ELADÓ szívó-nyomó kutszivattyú és horgonyozó kutesövek. Teleki-utca 13. 2295

ELADÓ egy új, egész finom kiállítású asztali tüzhely. Erzsébet-u. 52. 2287

3 SZOBA melék helyiségekkel alberlet. be átadó. Szentanna 13. üzlet 2288

ELADÓ sürgősen két hálószoba berendezés, cselédágy, szellő, cimbalom, varrógép, kályhák, balonok. Csapó 86. 2330

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít, **koszipénzt** helkkamatra elfogad és ad **Dr. Balázs Jenő bankház, Plac 89.**

FARKASKUTYA 300.000-ért eladó. Vénkert, Sinav Miklós-utca huszonhat 2299

MODERN IRÓASZTAL tömörfából, függőlámpa villany és petróleum használatra eladó. Darabos 55. 2327

ELADÓK, férfi téli és átmeneti kabát, női téli kabát, kosztüm, fiúruhák, kis és nagyobb leánykaruhák és cipők. Fűvészkert-u. 8. Megtekinthetők minden délelőtt fél 10 óráig. 2333

KERESLET

FODRÁSZSEGÉD fiatalabb, kosztikváltással azonnal felvétetik. Plac-utca 18., udvarban. 2091

OKLEVELES GAZDÁSZ segédtszti, vagy más megfelelő állást keres. — Cím a Debreczen kiadóban. 2085

SOFFÓR, 11 évi gyakorlatjal jobb állást keres. Telefon 10-79. 2246

ÜGYNÖKÖT felveszek székek és fotelek árusítására. Kovács butorgyár, Darabos-utca 17. 2250

ÁLT. szövekezesi üzletvezető négy középiskolával irodai vagy bármily más állást azonnal elvállal Cím a kiadóban. 2264

PESTÉKSZAKMÁBAN jártas kereskedő, kinek helvi és vidéki ismerése van, felvétetik. Weisz Bertalan festőknagykereskedő. 2280

HÁZTARTÁS minden ágában jártas kitűnő gazdasszony, magános urhoz vidékre menne. 2281

INTELLIGENS magánisztilelő lakó. tiszta keres. Cím a kiadóban. 2284

MÁSAMÓD kézi- és tanulóleányok felvétetnek. Lauer és Fülöp női kalapszalón. Rákóczi 9. 2322

PINOM fehérnemű varróleányok felvétetnek. Goldstein Karolina, Miklós-utca 5. 2323

GYORS és gépirónó állást keres. Megkereséseket „Gyorsíró” jellegre az Egyetértéshez kérem. 2291

IPARVÁLLALAT pénzestársat keres Cím a kiadóban. Értekezés csak a kiadó után lehetséges. 2332

DEUTSCHE privátúnden von 9-12 und von 2-7 Uhr. Csapó-utca 23. III-ik airtó. 2313

NÉMET órákat ad Bécsből érkezett urinó. Adatlapokat az Egyetértéshez 2312

NŐI- és férfi fehérnemű, gyermekruha és javítás varráshoz házakhoz ajánlom. Wilhelmné. Vigkedvy 40. sz. 2308

ÜGYES taka i öné felvétetik miterembe, Csapó-utca 1. sz. 2305

INGVASALÓ, új és használt inghez, felvétetik. Vacha, Simorfiy 55. 2293

NŐI munkások és fiatal fiúk azonnal felvétetnek. Patkógyár. 2331

TAKARITÓNÓ felvétetik. Közkórház, Idegkliniká. 2290

MEGBIZHATÓ ügyes mindenest, ki főzéshez is óri felveszek. Deutsch, Plac-u. 58., III. lépcső, I. em. 23. airtó. 2289

VEGYES

AJOURÓZÁS, különböző szélességben, endlízést, apikolást jutányosan végez Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 10738

NAGY GYULA, Bika-bérház, József ktr. herceg-utca. Vállalok: ruhahim�ezést, aszurozást, piközést, zsebkendők aszurozást, gombkészítést, kézimunka előrajzolást, monogrammhim�ést. 1641

KÖZPONTON italmérés átadó Cím a kiadóban. 2218

ÓRA, ékszer javításokat szakszertien, jótalással készít Sretter János, Batthyány-utca 13. 2160

KIADÓ szép burorozott szoba két utcának, Komlóssy-ut 44. 2278

RAKTÁR, száraz, nagy, világos helyiség azonnal kiadó. József ktr. herceg-u 60. 2283

KÜLÖNBEJÁRATU kétágyas burorozott szoba azonnal kiadó Széchenyi-utca 15. Keresz épület. 2326

HELMERUHKÁT kikölcsönöz lahorfalvi Márkus Louise, angol és francia nődivat szalon, Rákóczi-utca 41. 2320

Új négyyszobás modern lakás kertszobával, fűrdőszoba és egyéb mellékhelyiségekkel, telefonnal, kerthasználattal, esetleg gazdasági épületekkel. István-ut 51. Megtekinthető délután 2-4-ig. 2317

KÜLÖNBEJÁRATU szoba, szőlő ur részére kiadó. Ugyanott beáramó felvétetik. Arany János-utca 20. kerestépiület. 2316

POLSKAIRTÁST felelősséggel vállal vidéken is Ráthonyi Gábor m. ktr. szab. fűrésztő. Eötvös-utca 118. 2315

PENZKÖLCSÖNÖKET ingatlanokra, bekebelezéssel legúj ányosabban közvetít Debreceni Közvetítőbank, Plac-utca 42. sz. 2311

KÜLÖNBEJÁRATU utcai szoba előszobával, burorozva azonnal kiadó. Rákóczi 19., délután 2-4. 2309

8 MILLIÓERT italmérés berendezéssel, lakás, nagy boros pincevel átadó. A bér ápr. 1-ig fizetve Árpád-tér 19. sz. 2307

HÁROM kosztist fölveszek házi kosztira. Kandia-u. 11. 2306

ELVESZETT barna és szürke foltos vadászviszla. Megaláló jutalomban. Darabos-utca 9. 2292

UTCAI burorozott szoba kiadó. Mester-u. 31. 2286